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1) (6 Punkte)

Fiir die folgende Stichprobe soll die MAD berechnet werden und ein Boxplot gezeichnet werden. Fiir
das Boxplot sollen alle Kennzahlen berechnet werden.
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2) (6 Punkte)
Die positive stochastische GroBe X hat die (stetige) Verteilungsfunktion
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Es soll der Erwartungswert und das 80%-®.ntile dieser Verteilung berechnet werden.
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3) (6 Punkte)

Die monatlichen Gesprichsgebiihren pro Handy-Vertrag seien eine Exponentialverteilte stochasti-
sche Grofle mit Erwartungswert 19 €. Der Mobilfunkbetreiber TCM hat 153.000 Handy-Nutzer
unter Vertrag. Mit welcher Wahrscheinlichkeit nimmt TCM mehr als 2.5 Mio. € pro Monat aus
Gesprichsgebiihren ein? SA.95 9

4) (6 Punkte)

Eine Mineralolfirma stell die Absétze (in t pro Monat) fiir Heizol in Abhiingigkeit vom Preis in
Euro-Cent (pro Liter) in den letzten Monaten fest:

P - Preis: 60 62 7l 72 75 82
A - Absatz: | 483 430 423 425 409 388

Man erstelle eine Regressionsgerade A = a+bP und prognostiziere den Monatsabsatz, wenn der Preis

auf 85¢ gesetzt wird. Ar S 82 = 3 ko

Der Losungsweg zu einem Resultat soll nachvollziehbar sein. Geben Sie die verwendete Methode an und
fiigen Sie auch Zwischenergebnisse bei der Berechnung des Resultats an. Bei Zeichnungen ist auf Maflstab-
streue und exakte Beschriftung zu achten.
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